

印尼华裔总会彩虹奖学金开始接受报名



【本報訊】2021年8月6日，印尼华裔总会(INTI)提供的彩虹奖学金(Bea Siswa Pelangi)开始接受学生报名。

的。作为一名优秀的学生，您还可以轻松获得各种奖学金项目。

今印尼华裔总会(INTI)的奖学金计划，彩虹奖学金正面向雅加达、茂物、德宝、丹格朗和勿加西(Jabodetabek)地区的高中、专业、行政管理的学生，学习能力强，勤劳好学，有坚强的意志，但经济能力较差，但乃要继续就读或升学的学生，都可申请彩虹奖学金。

彩虹奖学金旨在为经济较弱的印尼民众提供平等的教育机会。彩虹奖学金将通过该奖学金计划的

学生支付学费，直至毕业，每月最高金额为Rp. 250,000,-盾。在以下有关彩虹奖学金的参加者条件：

1. 申请者是高中、职业或伊斯兰教学学校的学生。
2. 居住在雅加达、茂物、德波、丹格朗或勿加西。
3. 家境贫寒，但成绩优异。
4. 目前未接受其他方(包括政府机构：KJP、KIP)的奖学金。
5. 愿意在确定的时间和地点前来参加选拔考试。
6. 愿意随时到家和学校接受彩虹管理员的考察。

所需文件：1. 奖学金

的书面申请(有关学生的手写信)。2. 个人资料或学生履历(插入手机号码)。3. 家庭成员卡(KK)复印件一份。4. 最后一份成绩单复印件。5. 初中毕业证复印件1份。6. 学校供款卡/SPP复印件一份(注明名义SPP)。7. 一张4x6的护照照片。8. 学生手写的一张对开纸上写着“我为什么想要获得彩虹奖学金”。9. 学校或校友的推荐信(盖章及文件邮票(Meterai) Rp. 10,000)。

奖学金申请文件不迟于2021年8月30日收到，并通过PT POS/JNE/Ti-ki/J&T 发送至 UP Pelangi INTI 奖学金计划 INTI 总会秘书处地址：雅加达 Mega Glodok, Kemayoran Office Tower B 10th floor, Jalan Angkasa Kavling B6 Kota Baru Bandar Kemayoran, Jakarta Pusat。

INTI 希望通过这个奖学金，让本国所有有志年轻人不再被受阻实现他们的理想。

欲知有关申请彩虹奖学金的更多信息，可随时浏览 <http://www.basiswapelangi.org>。

本报记者明光报道

参加首师大印尼本土教师经验交流分享

晓杨

2021年8月3日北京首师大线上视频教学呈现印尼本土教师经验分享节目，4位本土华教师分享了他们的教学心得。这要感谢北京首师大和雅加达巴中校友会的陈美致老师召集的队伍。陈老师今年八十多高寿的前辈华教，宝刀不老依然积极投入一线华教工作，领导着全国华教人士学习如何教学，让大家有明确的指南。去年暑假雅加达巴中校友通过北京巴中校友联系北京首师大，为印尼华教人士带来喜讯举办了一场华文教学活动，范围包括了语音、汉字、词汇、语法、语用、虚词、写作、教学方法、中国国情、古代汉语、中国文化等等，听了意犹未尽。今年暑假首师大李院长很贴心特地设计了隔天一次的培训活动，让大家有更充足的时间复习和有时间休息。节目除了培训内容还增设了俄罗斯、印度尼西亚、泰国和越南各地的本土教师经验分

享会与大家交流。各地教师可以跨国界线上交流华文教学，互相探讨，互助互补和交换意见。

印尼教师经验分享会由黄瑞珠老师讲坚决贯彻汉字理解教学解码。汉字形、音、义的组合，黄老师把汉字用一个华族传统美食粽子图片，菱形三个角分为现于形状、发于声音、表于意义。详细分析部首部件，义符和声符两个部分，简明扼要地阐释了占大多数的形声汉字代表。接下来还把汉字书写的方法，形体接近列出其异同，笔画有分开的，相连接的，相交的，笔画的长短，增减比例，都列出了字例。把象形字、指示字、会意字和形声字做了分析解释。汉字88%形声字，其他12%是象形、指事和会意字。形声字归纳为7大归类：天地山水、花草树木、虫鱼鸟兽、人身器物、衣食住行、生活器具、生老病死。汉字发音分为声母和韵母。声母发音部位分为：双唇音、

唇齿音、舌尖音、舌根音、舌面音、平舌音和翘舌音。

形声字部件“巴”和“包”声符组合成的字体，发音都归纳在声母b或者p里头(爸、把、疤、芭、靶、吧、爬)。(苞、胞、饱、抱、刨、炮、跑、咆、袍、跑)。部件“方”声符组合的发音归纳在声母f(芳、房、防、妨、访、纺、放)。“分”声符组合的部件分别归纳在声母b、p、f里头(扮、颁、盼、盆、芬、吩、氛、粉、份)。“丁”部件分别归纳在声母d、t、n(叮、盯、钉、顶、订、厅、听、亭、停、灯、宁)。“干”部件归纳在声母g、k、h和零声母(杆、肝、竿、赶、刊、汗、旱、岸)。“丷”部件归纳在声母j、q(经、颈、径、劲、痉、氢、轻)。“交”部件归纳在声母j、q、x和零声母(郊、皎、较、较、校、效、皎)。“辶”部件归纳在声母j、z、zh里头(姐、租、组、祖、阻、助)。“者”部件归纳在声母d、t、sh、ch、zh

(都、赌、睹、屠、薯、暑、蹠、著、猪)。黄老师个人参考了《尔雅》辞书研究整理出来的实用宝贵资料与大家共享，方便大家教学参考使用，是无私的奉献。

华教者需要注意汉语量词有固定的搭配字用法。汉字形体书写的部件组合切割需要得体，例如：“瞧”的部件切割是“目”与“焦”是两个部件，不要切割成上面左右形体底下火的部首，成为三个部件的汉字。“莲”的部件切割是草字头与“连”字，不是草字头、“车”和chuò字旁。正确的切割部首和部件有助于汉字书写和方便记忆学习。

汉字书写笔画和笔顺都有固定的规则，从左到右、从上到下、先横后竖、先撇后捺、先中间后左右、从里到外、先外框左右内再封底。“建”字旁和chuò字旁“过”先右边完成了才写左边的偏旁，其他相同的偏旁字以此类推。

字理识字，汉字的构字依据和组字规律。汉字是表意体系的文字，因形示意，意寓形中。汉字的构造特点为汉字教学提供了得天独厚的便利。汉字字形经过长期的演变，虽然象形性逐渐减弱，符号性逐渐增强。但汉字业已形成的据义构形的方法和表意的部件系统，仍然没有改变，这就是据形识意成为可能。

雅加达巴中三语学校王燕老师给大家讲了巴中三语学校简介，包括场地、设备完善、康乐中心、师资、教学情况和教材使用的情况。他们学校使用《汉语》课文。

弘华语言学习中心纪丽诗老师口齿伶俐的汉语发音，阐释了印尼华文经过30多年断层解禁后发展的艰难。华文教学渠道分为：中小学、大学、社团、培训机构。华文解禁初期培训机构发展快而多；不过，可以持续经营的少，前途惨淡。除了要有优质的教学管理；教材的完善与更新；良好的管理系统；健康和长期营运。疫情过后面临改为线上教学取代传统教学，需要步入新的一个环节节奏。如何操控和掌握经营及教学？是一个与时俱进新的挑战方式。

雅加达慈育大学关楠老师是中国大连过来的新住民，一口流畅的华语几十年来生活在印尼，学习本土语言了解当地习俗文化，会说流利的印尼语，入乡随俗融会贯通。她整理出印尼风俗和跨文化交际。开始于

外语学界，分为语言层面和非语言层面。跨文化分为研究差异；对比分析和避免障碍。关老师把印尼民俗文化分为：1、礼节礼貌(包括礼节、礼仪、常用礼貌用语)。2、说话音量(勿高声尖叫呼喊；控制说话音量勿干扰了别人)。3、手势禁忌(指事物宜用大拇指取代食指；递交物件礼仪勿用左手，实在腾不开右手使用左手时需要说“对不起”，以示歉意)。4、服饰要求(男士衬衫长裤，女士有袖上衣普通裙子或长裤)。5、卫生习惯(印尼天气炎热，一般早晚各洗一次澡)。6、饮食习惯(菜肴使用公共餐具舀取食物；餐前习惯礼貌招呼对方用餐；习惯用手抓饭进食)。7、宗教信仰(印尼宗教信仰自由，85%是回民，其他基督、天主、佛、道、印度佛教、孔教都有。进入宗教场所要注意个人服装要得体)。8、时间观念(尽量做到准时守时观念，有些人会有30分钟左右的通融时间)。9、做客礼仪(访客进入屋子要脱鞋，根据主人的安排就坐；主人招待宾客饮料或者餐点杯盘一般会存留些许残留，不宜喝个精光或吃光光，这是印尼民族礼仪。告辞时要致谢)。以上就是印尼的生活礼仪。

我们国家幅员群岛众多，由西至东三个部分时差串连成一条翡翠玉带千岛之国，多元民族融合为一，各个民族团结不分彼此，融合一体打成一片，共同打造建设一个和平共处的美丽家园。

西加省长为基京码头建设进展协调会议主持开幕

【本報坤甸訊】8月6日星期五，西加省长苏塔尔米基与国防部政治法律与治安统筹部长专家助理阿默·沙基里少将一起为基京码头建设进展协调会议主持开幕。

省长在致词中说，基京码头能改变西加省的经济状况和影响西加省的国内生产总值，使它排在加里曼丹区域的第二位。

苏塔尔米基省长说，在此之前，西加省的国内生产总值经常排在加里曼



丹地区的第四位。这是由于每年出口的268万吨至400万吨的棕榈原油不能记在西加省的份上，因为它通过西加外的媒体输

出。“现在已从基京码头直接输出，所以可以记在西加省的账目上。根据统计数据记录，直到本

份，从农园领域输出的已达到133巴仙。”他如是说。

在基京码头的建设过程中，他要求第二印尼码头公司经常与西加省政府协作，使建设过程能顺利进行。

除了棕榈原油，铝也是西加省输出的拳头产品之一。建设冶炼厂可望能为国家节省外汇。“铝矾土输出每年可达250万吨。”省长如是说。

如意报道

“成都智造”地震预警成果再次成功预警印尼强震

当地时间8月6日18时8分，印度尼西亚发生5.5级地震，震中位于楠榜省汤加穆县(Tanggamulus)。由“成都智造”地震预警成果支撑的印度

尼西亚地震预警系统成功预警本次地震，安装在印尼气象气候和地球物理局(BMKG)的地震预警接收终端发出53秒倒计时预警。

2019年8月15日，印尼国家地震主管部门——印尼气象气候和地球物理局与成都高新减灾研究所(简称“减灾所”)在中国驻印尼大使馆参赞的见证下，在雅加达联合启动了印尼地震预警系统的建设。该系统自2020年4月投入试运行后已多次预警印尼5级以上强震，其中包括7级强震。

印尼地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上，是典型的地震多发国家。中国地震局地震预警技术研究中心主任、地震预警四川省重点实验室主任、减灾研究所所长王暾博士表示，地震波不以国界为限，地震预警技术也要走出国门、

跨越国界，更好地服务全球防震减灾。印尼地震预警网多次成功预警强震，体现了“成都智造”地震预警技术在响应时间、

可靠性等方面的全球领先优势。截至目前，全球共有6个具有地震预警能力的国家，“成都智造”地震预警成果支撑了其中

的3个(中国、尼泊尔、印尼)。

(成都日报·锦观新闻记者吴怡霏供图成都高新减灾研究所)



劉氏假牙
 AHLI GIGI PALSU (不關分店)
 品質保證能到府上服務
 Senin s/d Sabtu
 (09.00 - 17.00 請預約時間)
 MESJID KEBON JERUK NO. 40A
 電話 6286961 HP 081-6827062

MINI 1
Rp. 44.000

MINI 2
Rp. 88.000

MINI 3
Rp. 132.000

MINI 4
Rp. 180.000

SAMYANG INDONESIA
 三陽簽證服務
 - 簽證辦理 簽證延期
 - 多次往返簽證
 - 工作簽證KITAS/KITAP
 - 申請外國投資公司
 - 機票、酒店、旅遊
 - 人力資源招聘
 聯繫: 021-22664482, 22664480
 081289992622, 081296000886

出售蝦餅
 1袋500克價格
 Rp. 88.000, -爪哇島
 免運費最低購買量1kg
 聯繫人:
 Awen hp/wa (085774564617)